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10. sz. ! ST IV, Kossuth Lajos-utcza 1- 

i Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu í 

erdészeti és erdő altiszti egyenruhák 
nemkülönben felszerelési cikkek szállitására 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, h osszas gyakorlatunk alatt 

a betekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, - mindenkor, az 

igen tisztelt megrendelők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. =Cé— 
í m 

Polgyári ruhák O 
a [egnjabb francia- és angol-divat szerint, szinte jutányos árban készittetnek. Vevőink 

kényelmére bármely szakmánkba nem vágó cikket készséggel beszerzünk és a vidéki 
megrendelések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk. =ő 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos meg- 
rendeléshez szükséges részletfizetési megrendelési ivet. - Bármily esekély megrendelés 
is a lehető legnagyobb figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. 

Kiváló tisztelettel: 

BLUM ées TÁRSA 
Szerb kir. udvari szálltók. y 

őcs és királyi Fensége József főherceg udvari szállitói. A nagyméltóságu töldmivelésügyi Miniszterium 
hivatalosan megbizott erdészeti egyenruha szállitói. Az „Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. y 
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REXMREMMENMMM 

Élő vad! 
Élő foglyokat, fácánokat, nyulakat, őzeket, 

szarvasokat. vad tengeri-nyulakat, baglyokat 

és minden más állatokat magas áron vásá- 

rol az, Előállat kiviteli vállalat és állat- 

nagykereskedő. 

felesketett cs. és kir. becsüs 

= Wien V., Zentagasse 48. szám. 

Továbbá szállitok mindennemü élő-vadat és 
más első minőségü állatot. Minden vadász- 
nak és vadászat-kedvelőnek nélkülözhetetlen 

tanácsadóval ellátott 

e képes árjegyzékető 
minden vadász és vadászat-kedvelő részére 

nélkülözhetlen tanácsadóval ingyen és bér- 
mentve küldök. 

Csoportos nyulfogáshoz saját hálóimat és 
foglyok s fácánok szállitásához saját 
eromagolás eszközeimet bérmentve kül- 

döm meg. 
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beszélőgép! 

Automata 35 frttól fölebb. 

tékban. 

ujakra becserélek. 

A beszélőgép szinházat- 
zgenét, hangversenyt 

pótol! 
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Nincs szebb, elcsóbb és kedvesebb ajándék mint egy 

Kapható; Edison Phonograph 5 frt. 
Gramophon, ő müdarabbal 12 írt 50 krtól, 

Hengerek és lemezek óriási válasz- 

Több ezer uj fölvétel ének- és zenében. 

Használt lemezeket veszek vagy 

Képes árjegyzék külön-külön a fenti cik- 
kekből ingyen és bérmentve. 

Magyarország legolcsóbb beszerzési forrása. 

Tóth József 
Gramophon- nagykereskedő. 

Szeged, Könyök- utca 3a szám. 

Ogris M. Fegyvergyára 
FERLACH (Karinthia) 

Aranyérem: 
Páris 1000. 

4 remekelés. 

! Forradalom! 
a fegyver technika terén. 

A kettős hatásu önmüködő bizto 
sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 
badalom az összes rendszerü fegy- 
vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 
szersmind absolut biztosítást ad véletlen 
elsülés ellen. 

kassal beállitott rögtönzövel, bár- 
miy elyzeihen a 

Tambour 
szabadalom által minden gyver v 
szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Kérjen erről ingyen prospektust! 
Különlegesség könnyü hár- 

mas fegyverekben 28-3 kg-i ig. 

Magyar árjegyzék ingyen és bérmentv. 

Magyar levelezés ! 

rrerrantrarnő 

vadértéteités 
Szarvas, dámvad, vadsertés, őz, 

nyul, fogoly és egyéb lött vad 
értékesitését minden mennyiség- 

ben elvállalom a legmagasabb 
átak mellett.. 
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oonma készpenz elszámolás! 
Ajánlatokkal kér: 

Fodor Károly 
bizományos 

l BUDAPEST, mtet ) 
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Előfizetési árak: K e 
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Egész évre. 8 kor. S 
Fél evre o Megijelenik minden esütört ötől. 
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NEgykUIDEMÉNYEK- - 
Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó : 

a oSzászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. 

Szászsebes, 1907. Január 3. XI. évfolyam. 

PoDHRADSZKY EMIL. 
k- re zzd 

rszet Hirdetési dijak: 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

. sékelt dijak egyezség szerint. 
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1. szám. 

Boldog Ujévet! 
,imelyen az emberek 

vánni, már elmult ugyan : az embertségfe 

lapunknak azonban ma van az igazi nézve, 
ujéve, mert ezen a napon jelenik meg annak 

folyó évi első száma és köszönt be azokhoz, a 

kik minden lebeszélésnek és más oldalról jövő 

kecsegtetésnek ellenére hivek maradtak hozzá, 

illő tehát, hogy az ujév küszöbén náluk való 

megjelenésünk alkalmával mi is kivánjunk nekik 

boldog Ujévet! 

Vajjon lesz-e eme szivből jövő kivánságunk- 

nak foganatja? Ez még a jövő titka, melynek 

fátyolát embernek fellebbenteni még eddig nem 

sikerült és nyilván nem is fog sikerülni soha. 

Tagadhatlan, hogy ha valakire, akkor az 

eldészeti és vadászati altisztekre és egyéb alantas 

almazottakra valóban ráférne egy kis boldog- 

ság s némi csekély adomány a szerencse isten- 

ssszonyának bőségszarábáb 

között csekely kivétel nélkül a legjobban 
és a legsanyarubb helyzetben 

legtöbbjüknek csak a nyomoruság 

y részül. Vannak ugyanis számosan 
vi M 

sgv 

1 

1ocesmTSa. 

olyan kartársaink, kiknek nehéz, gyakran élet- 

veszedelemmel járó s mindenekfelett felelősség- 

teljes szolgálatuk után annyi javadalmazásuk 

nincsen, mint a mennyit a legutolsó napszámos 

is két keze munkájával megkeres. 

Az embernek földi boldogságához tfeltét- 

lenül az szükséges, hogy önmagával és sorsával 

megelégedve legyen. 

A megelégedés első feltétele az, hogy bár 

szerényen is, de meglegyen minden eszközünk 

a mire szükségünk van az élet szükség- 

leteinek kielégitésére. Szükségünk van tehát 

arra, hogy testi táplálékban, ruházatban szük- 

séget ne lássunk s ezekre nézve ne csak a mára, 

vagy holnapra, de egész életünk napjaira bizto- 

sitva legyünk, mert csak ez a biztositás simit- 

hatja el homlokunkról a gond redőit s fokoz- 

hatja munka és életkedvünket. 

arra, 

Másik feltétele a megelégedésnek az, hogy 

az ember műüködése, munkálkodása erkölcsi el- 

ismerésben is részesüljön s mindenki részéről 

megbecsültessék ezek révén ő maga is. 

Sajnos, hogy az erdészeti és vadászati 

altisztek legnagyobb részének sem az anyagi, 

sem az erkölcsi elismerésben nincsen részük, 

nincs kivált az utóbbiban egyáltalában, mert 

dacára fontos missiójuknak, a haza és az 

emberiség javára kifejtett zmikodásukrak csak 

lenézés az osztályrészük. 1 

A boldog ujévet tehát az hozná meg az
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a megelégedésnek ezt a két feltételét szolgál- 
tatná neki a sors vagy szolgáltatnák neki azok, 
kiknek erre a sors a hatalmat és a módokat 
megadta. 

Nem is lenne ez olyan nehéz feladat, 
csak egy kis jóakarat, meg egy kis önmeg- 
tagadás és az eddigi gyakorlattal való szakitás 
kellene hozzá, de sajnos, hogy ezeket már év- 
tizedek óta hiába várjuk. Az erdészeti és vadá- 
szati altiszti személyzet érdekeivel alig látszik 
törödni valaki. 

Midőn a községi és egyéb közbirtokossági 
erdőket az állam saját kezelésébe vette, gondos- 
kodott arról, hogy a kezelés élére állitott tiszt- 
viselők szükséget ne szenvedjenek, de nem 
terjesztette ki mentő karjait az őrző személyzet 
fölé s nem gondolt arra, hogy a 400-800 és 
csak a legritkább esetben több korona összes 
évi javadalmazás mellett mikép lesz az képes 
családostól megélni s szolgálatát hüséggel telje- 
siteni. Nem gondolt arra, hogy az őrző sze- 
mélyzetnek vagy családjának a jövőjét bármi- 
kép is biztositsa, hanem munkaképtelenségére 
a családtőt, ennek elhalálozása esetére a családot 
meghagyta a nyomor martalékának. Az egye- 
düli, a mint ennek a személyzetnek érdekében 
tettek, az volt, hogy elrendelték csekély fize- 
tésének a kir. adóhivatalok által való kitfizetését, 
de ezt is csak akkor, ha az erdőbirtokosoknak 
kedvük szottyan az őrzési dijakat be is fizetni, 
de ha ezek nincsenek ilyen jó kedvükben, akkor 
bizon ma is várhatnak az erdőőrök gyakran 

Rónapokan keresztül a sokszorosan megérdemelt 
csekély fizetésükre. 

Miután pedig a régi tapasztalás szerint 
ezeken a bajokon alig fog valaki segiteni, az 
erdészeti és vadászati altisztek ebben az évben 
is csak önerejükre lesznek utalva, a mi pedig 
gyönge vigasz, mert minden egyebük van, csak 
ez ez erejük nincs meg, nincsen pedig azért, 
mert hiányzik belőlük az, a mi egy testületnél 
az erőnek fő feltétele: az összetartás. 

Az erdészeti és vadászati altisztek a hányan, 
annyifelé huznak s nem akarnak még csak annyira 
sem okosak lenni, mint a páros lovak, melyek 
ha nagy terhet kell huzniok, összevetik oldalaika 
s igy birkóznak meg nehéz feladatukkal. 

A kaszás, kapás ember, a gyári munkás, 
az iparos segéd, mind, a hány csak van, szorosan 
összetart s ha nem is egyszerre, de apránkint 
mind több és több jogot, nagyobb és nagyobb 
jólétet viv ki magának. Az erdészeti és vadá- 
szati altisztek, kikben pedig több intelligenciát 
kell feltételeznünk, erre nem látszanak képeseknek. 

A mostani viszonyok közt csak abban 
látjuk az erdészeti és vadászati altisztek boldogu- 
lásának lehetőségét, ha kivetközve eddigi közönyös- 
ségükből szoros összetartással, vállvetve igye- 
keznek kivivni maguknak azt, a mit másoktól 
hiába várnak. a mit a mostoha sors nem akar 
neki készen feltálalni. 

Ha tehát az ujévben boldogságot és a 
jövőben boldogulást kivánunk kartársainknak, 

TÉRCZA, 

A karácsonyfa. 
Legenda. Irta: Ott Ádám dr. 

arácsony éjjelén, midőn Betlehemben az Üdvözitő 
született, nem csupán az emberek örültek, a 

pásztorok a mezőn, a kiknek az angyal hir- 
dette a Megváltó születését, s a három napkeleti bölcs, 
kiknek egy aranyfényü csillag adta tudtára a csodát, 
hanem a mezők virágai, a fák, melyek az istálló köze- 
lében virágoztak, hol a kisded Jézus angyaloktól 
őrizve a jászolban feküdt. Mindnyájan látni és üdvö- 
zölni akarták, nyujtózkodtak, hogy csak egy pillantást 
is vethessenek a szegényes istállóba, mely a legföől- 
ségesebb Isten templomává lőn, csakhogy a szent 
kisdedet láthassák. A füvek és virágok a fák koronái 

közt az emberi imádsághoz hasonló fuvás és mozgás, 
bugás és susogás vala észlelhető a mennyei csoda 
miatt s hálaadásul a világ teremtőjének. 

Valamennyiök közt a legjobban sikerült a látás 
három fának, mely közel egymáshoz, ugyszólva a 
jászol előtt állott, s igy a szunnyadozó kisdedet lát- 
hatták. Egy diszes pálma, egy illatozó olajta és egy 
egyszerüű zöld fenyőfa vala ez. Ágainak és leveleinek 
örvendező zörgése mindig nagyobb lőn s végre 
beszédbe ereszkedtek egymással. Jöjj, mondá a pálma 
az olajtának, mi is imádni és megajándékozni akarjuk 
a kisded Jézust. - Vigyetek engem is magatokkal, 
susogá halkan és szerényen a fenyőfa. Megvetőleg 
tekintett le a két büszke fa az egyszerü testvérre, s 
aztán mondá a pálma: 

Minek? mit adhatnál te az isteni kisdednek, 
hisz más sincs neked, mint szurós, hegyes tüid, hiz 
könyeid is csak csunya, rossz illatu gyanta. 

Erre megszégyenitve vonult vissza a szegény 
Tenyőfa s alig mert még egy félénk pillantást vetni a 
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akkor első sorban azt kell kivánnunk, hogy 

plántálja beléjük az Ég az összetartás és a 
saját érdekeikkel jobban való törődés szellemét, 

mert csak ezek utján juthatnak el a boldogulás- 

hoz. Ne hagyják magukat megtántoritani semmi- 
féle hangzatos jelszavakkal, ne engedjenek bár- 

mely csábitásnak vagy rábeszélésnek, ne hagy- 

ják erejüket szétforgácsolódni, hanem csak a 

saját erejükben bizva igyekezzenek jogos és 

méltányos óhajtásaik teljesitését kivivni. 

Adja meg a jóságos Isten az összes erdé- 
szeti és vadászati altiszteknek az összetartás 

szellemét s az ebben rejlő erőt s terjessze ki 
áldását minden munkálkodásukra! 

Karácsonyhava a vadászatban. 
Irta: Remelei Kőváry János. 

gzeehér lepel, hótakaró fedi a földet, köd ül az 

égen, nyomasztó csend terjeng a szunyadó 

természet ölén mindenfelé. 

Minden oly csendes, néma, hogy ha a havon 

nem látnók a nyul, róka, nyest nyomait s a falvak 

közelébe huzódott citromszinü sármányokat, cinkéket, 

varjakat, hajlandók lennénk hinni, hogy a növényzet 

megszüntével kihalt éghajlatunk alatt az állatvilág is. 

Némely állatnak még a szine is átalakul, ezáltal 

is védelmet keresve a ragadozók ellen. Ez időtájban 

a menyét is elveti nyári barna szőrméjét, hófehérré 

változik; a havasi nyul (Lepus variabilis), a hófajdok 

is már fehér szinezetüek, mi roppant előnyükre válik, 

szép kisdedre, ki csillogó fénytől övezve feküdt a 

jászolban. Az angyalok egyike azonban, ki a kisded 

Jézust őrizte, meghallotta a fák beszélgetését, a büszke 
pálma kemény szavait és megsajnálta a szegény fenyő- 
fát. Angyali jóságával sietett tehát segitségére. 

A pálma koronája legszebb levelét tette le a 

jászol előtt. Legyeződ legyen kedves gyermekem, s 
a nap melege ellen óvjon, igy szólott ő. 

Erre az olajta kisded ágaiból jó illatu olajat 

csepegtetett le, mely az egész jászolt a legédesebb 
illattal töltötte el. 

A szegény fenyőfa bánatos arccal, de irigység 

nélkül nézte, mint ajándékozzák meg kisded testvérei 

szép ajándékkal a kisded Jézust. Igazuk van, mondá 

önönmagához, én nagyon is szegény vagyok és nem 

is érdemes arra, hogy magamat az isteni gyermek 

előtt megmutassam. Erre az angyal hozzájött s igy 

— Sajnállak, s mivel szegénységedben meg- 
/ 
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mert a héja, ölyv. csonttörő harács (Helieatos ossi- 

fragus), róka, vadmacska stb. nem veszik észre őket 

oly hamar és ekként a menekülésükre alkalom nyilik. 

Legnagyobb változás van az éneklő madarak 

között, ezek helyét most mások pótolják, ugy hogy a 

völgyek és terek szárnyas világát, kik elköltöztek, 
egészen más hangu és tollazatu alakok töltik be. 

Nagy számmal jelentkeznek a pirók, fenyves- és huros 
rigók, lenikék, harkályok, kivált a tarka harkály, a zöld 

küllő, néha egy-egy nagy fekete harkály is odahagyva 
a fenyvest, látogatást tesz az aljakban és kertekben, 

hol bokrokban és kerités közt vigan sürgölődik a kis 
ökörszem is, mitsem törődve a hideggel. 

Befagyott tavakról nyilt folyókra megy a tőke- 
és kerce-kacsa. 

A fogoly cserjés helyekre vonul, s helységek, 

források, szalmakazlak és baromállások körül keresni 

hitvány eledelét; ily helyeken hálóval vagy lószőr- 

hurokkal fogja rendszerint a paraszt. A fogás módja 

igen egyszerü. Észrevéve az emlitetett helyeken a 

foglyok megjelenését, a tüskék, bokrok közt itt-ott 

buzát vagy kölest kell elszórni, a bokrok ágacskáit 

pedig több helyen összekötözni ugy, hogy köztük 

kis nyilások, melyeken a fogoly átbujhassék, marad- 

janak; ezen lyukakra mindenütt egy vagy két lószőr- 

hurkot kell kötni, melyhez mindenkor eleven ló farká- 

ból vett néhány szálat összefonván, ezt oly gömbölyü 

fára tekerjük fel, minő nagynak a hurkot kivánjuk, 

ez aztán egy jó ideig forró vizben tartandó s kivétel 
után is, mig tökéletesen kiszárad, néhány napig a göm- 
bölyü fán hagyandó. Az igy készült hurkot se szél, 
sem eső könnyen meg nem rontja. Ily módon készült 
lószőrhurokkal fogják nálunk a felvidéken a télen át 
tömegesen lehozott tenyves- és huros rigókat. Termé- 

szetesen a foglyok hurokkal való fogását, csak — orv- 

vadász szenvedélyét másképen ki nem elégithető — 

paraszt és tanyások gyakorolják, nemcsak az orv- 
rommm 

aláztad magad, felmagasztallak és szebben diszitelek 
fel testvéreidnél. 

Az angyal felpillantott a tiszta sötétkék égre, 

melyen megszámlálhatatlan arancsillagocskák ténylettek. 

Intett és ime! egy csillagocska a másik után a földre 

hullott s mindannyian ráereszkedtek a fenyőfa zöld 

ágaira, a mely olyan volt, mintha sok, igen sok 

gyertyácskával volna feldiszitve. A kisded Jézus fel- 
ébredt, de sem a lábainál fekvő pálmával, sem a 

jászolt kellemesen eltöltő olafja illatával nem törődött, 

hanem tekintete a csodaszép ténylő fenyőfán csüggött. 

Mellette édesdeden mosolygott s pici kis karjait 

kérőleg a fenyőta felé kinyujtá. 
A jó fenyőfa e miatt szerfelett boldog, de leg- 

kevésbbé büszke lőn, sőt iparkodott fényével test- 
véreit, melyek most megszégyenitve a sötétben állottak, 

megvillágitani s a rosszat jóval megfizetni! Ekkor az 

angyal örvendező jósággal igy szólott : 
– Vedd el jutalmadat te egyszerűü zöld fal 

Ezentul te légy hivatva hirdetni Megváltónk és Üdvö- 
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vadászat, hanem a nagymérvü állatkinzás miatt is; ha 

tetten éretnek, megérdemlik a leghathatósabb testi 

fenyitéket, mi őket e galád szenvedélyüktől egyedül 

hivatott kijózanitani. 

Természetesen a földet takaró hólepel, valamint 
a friss hóesés is egy rendes utmutatóul szolgál a 

vadásznak arra nézve, hogy kik hogy és miképen 

látogatják hivatlanul is a területét, nemcsak a kártevők 

irtására ad utmutatást, hanem a vad váltóit, a vad 

tartózkodási helyét és a vadnem felismerését is meg- 

tamnitja. 

A vaddisznó vadászata folyik, de egyuttal e hónap- 

ban be is fejeződik, mert már görgetni (bugni) 

kezdenek. 
A kocák csoportokban tartózkodnak együtt, csak 

a kanok hevernek külön; sürü gazban, hol mohhal, 

haraszttal s avarral bélelt meleg vackot készitenek 

maguknak. A fiatal sutaszarvasok is falkásan járnak 

s a nagy hideg miatt sürüséget keresnek. Meddők, 

borjak lőhetők. 

Az őz elrugja borját s a bakkal sürü pazban 

bujkál. A meddő és borju örömest jár ki uj vágásokba. 

A nagy nyulvadászatok is most folynak, sok 

helyen e hó végén végleg be is fejezik. 

A nyul szél- és hótuvatagok ellen délnek eső 
helyen választja fekvését. 

A fácán- és fogolyvadászatok e hóval befejeződ- 

nek, utóbbi a törvény, előbbi a célszerüség értelmében. 
Hajtóvadászatok alkalmával különös figyelemmel 

kell lenni a hajtásba kerülő ragadozókra is; kimélet 
nélkül lövendők. 

Tiszta, hideg időben sokszor lehet hallani a kopó 

csaholását s a vadász el-elgondolkozik, vajjon ki jár- 

hat itt most erre vadászni kopóval ? Csalódás, mert a 

róka koma vadászik, kutyamódra ugatva, kopóként 
hajtja a nyulat. 

A farkas, ha erdei vadat nem kerithet fogára, a 
juhaklokat látogatja meg; friss havon nyoma elárulja 

s holdvilágos éjeken dög mellett könnyebben meg- 

ejthető,. 

E hó a társasvadászatok ideje, a midőn már a 
mulatságra is sulyt lehet fektetni, de ennek zártával a 

megmaradt törzsvad védelme, óvása és gondozása 

kell, hogy képezze a vadász főteendőjét. 
A mint az időjárás, illetve a tél szigoruvá válik, 

nemcsak hogy etetni kell a vadat, hanem ezen etetést 

hatványozni is kell és e gondoskodásunk közepette 

— nem szabad elfelejtkeznünk ezidőszerint a vad 

legnagyobb ellenségéről sem — a lesipuskásról. 

A lesipuskást, a vadorzót, ilyenkor nemcsak a 

semmittevés, hanem az e hónapra eső ünnepek is 

fokozottabb mértékben ráutalják az orvvadászatra ; 
már csak azért is, mivel a nagy tél következtében a 

nagy hóállások, a friss hóesések mind kezére játszanak, 
hogy nagyobb tfáradtság és utánjáras nélkül ífriss 

pecsenyéhez jnthasson. 

De a friss hóeséseket a vadász is értékesitheti 

a saját hasznára, hogy ezuton hamarább nyomába 

kerülhessen vadjai legnagyobb ellenségének — az orv- 
vadásznak, ki által némely időben a személybizton 

sága is veszélyeztetve van. 
E nagy munkában ne felejtkezzünk meg a raga- 

dozókról sem és ha tömegesen jelentkeznének, a 
szokásos pusztitáson kivül a mérgezést is használ- 

V. és Á 
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Vadászati dolgok. 
aszessae 

Agyonlőtt orvvadász. Balog György 23 éves 
pathii orvvadászt a mult héten agyonlőtték a tazekas- 

dencsi uradalmi erdőben. A nevezett vadorzó ugyanis 

zitőnk születésének ünnepét örökzöld ruháddal s ama 

csillagos fényü gyertyácskákkal, melyeket az emberek 
az egész világon évről-évre meggyujtanak. A gyer- 

mekek örvendjenek rajtad, a nagyok pedig, a kik tiszta 

szivüek, gondoljanak vissza ifjuságuk ártatlan napjaira. 

Ez legyen ezentul a te hivatásod, ez jutalmad, te szép, 

te fenséges karácsonyfa! Bp. Hl. 

Elefánt a hadseregek szolgálatában. 
is gondolná az ember, hogy milyen nagy 

szerepet átszott az órkorban az eletánt a 

ténetiró nem állitott volna össze erről statisztikát. 

Dárius, a persák gazdagságáról hires királya volt az 

első, ki eletántokat használt a Nagy Sándor ellen, az 
Arbellánál Kr. e. 331-ben vivott ütközetben. Dárius- 

nak csak tizenőt elefántja harcolt. Az elefántok ez 
időtől kezdve majdnem háromszáz éven át minden 

. 

óriási, a világhatalom sorsa fölött vivott üközetben 

szerepeltek. A harcosok a hadielelántokat nagyon 
megbecsülték. Az eletántok hátára fából készült tor- 

nyocska volt erősitve, melyben rendszerint csak három 

ember foglalt helyet, nyillal és ijjakkal fölszerelve. A 

nyilásokon kivül az elelánton még egy vezető is ült 

az óriás állat nyakán. A vezető kezébe. 

egy vésőt és egy kalapácsot adott a célból, hogy ha 

szükség lenne reá, az elelántot egy perc alatt megöl- 

hesse. A kalapácsra és a vésőre gyakran szüksége 

volt a vezetőknek, mert a harci lármában az állatok 

megvadulván, a saját seregének katonáit kezdték agyon- 

tiporni. A háboruban használt elefántokat a harcosok 

Egyedül 
a Ptolemeusok voltak azok, a kik a harci elefántjaikat 
körülbelül K. e 150-ig Indiából szerezték. 

Aethiopiából hozták, de ezeknek szeliditése óriási 

munkával és veszedelemmel járt. Ptolemeus Euergeses 

hadiszolgálatra betanitott elefántjai nem akartak az 

ellenséges indiai eletántok ellen harcolni s bízony 

kevésbe mult, hogy a vivott ütközetet el nem veszi- 

tették az elefántok veökönyössége miatt. A karthágótak 

B. 

Hasdrubal 
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éjszaka vadászni ment Inkey Józset báró erdejébe. 

Egy társát is magával vitte, ez azonban még idejében 

ellépett. Balog a sötétben egy tácánt vett észre és rá- 

lött. A lövésre tigyelmessé lett az erdő két őre, kik 

elősiettek s most megkezdődött az élethalálharc a 

vadorzó és az erdőőrök között, miközben egy golyó 

az orvvadász gyomrába ment, egy pedig sziven találta. 

Az őrök az eset után azonnal bementek Inkére és 

jelentést tettek a csendőrságnek. 

Görényfogás tányérvasban. Beálló tagy után 

is eredményesen lehet a görény- és fanyestfogást 

tányérvassal folytatni, feltéve, ha a pagonyban sok kor- 

hadt, belül üres cserta akad, melyeket a görények és 

nyestek tudvalévőleg gyakran meglátogatnak. Termé- 

szetes dolog, hogy a korhadt cserták üregének ugy 

kell megalkotva lenni, hogy abba egy tányérvas könnyen 

elhelyezhető legyen, azonfelül nedvesség be ne hatol- 

hasson. Ekkor hangyabolyt vagy régi fürészport ala- 

posan kiszáritunk, hogy abból mindennemü nedvesség 

eltünjön. Mikor ez megtörtént, a tányérvas elhelyezését 

megkezdhetjük. E célból teljesen száraz fából a vas 

alá tartós alapot rögtönzünk, a vasat ráhelyezzük s a 

fentebb emlitett anyaggal jól beágyazzuk. Takaróul 

mindig hangyabolyból való almot használjunk A vas 

mögé pedig egy lőtt mókust vagy egy drb sült üregi 

nyulhust temetünk el, mely még hetek multán is 

képes a görényt vagy nyestet oda csalni. Ennek az 

eljárásnak az az előnye, hogy még erős fagyban is 

eredménynyel lehet a fogást gyakorolnl, a nélkül, hogy 

a csalfalatot minduntalan megujtani s a fogóhelyet 

nap-nap mellett revideálni kellene. 

Érdekes lelet egy őzbak májában. Planitz- 

ban (Csehország) az idei üzési idényben egy hatos 

őzbakot lőtt az ottani közjegyző, melynek felbontása 

alkalmával sajátságos lelet találtatott annak májában. 

Ugyanis a mikor a bakot felbontották, mindjárt észre- 

halt. 

vették, hogy a májának egyik fele normális sötétszinü, 
fele pedig teljesen halvány s a nélkül is teljesen elütő 

formát mutatott. Rögtön kettévágták egy késsel a máj 

halványszinü részét, s ime abból egy kemény tárgyat 
szedtek ki, mely porcszerü anyaggal volt teljesen be- 

burkolva. Midőn ezt az anyagot lekaparták, a glediciá- 

nak 7 cm. hosszu tüskéje tünt elő abból. Később a 
hastakarót és a vad börét vették szemügyre s csal- 

hatatlan nyomai látszottak a már teljesen behegedt 

helynek, a hol a hegyes tüske behatolt. A bakot lát- 

szólag nagyon megviselte ez a sebesülés, mert nem 

volt valami jó husban, bár agancsa elég jó volt. 

Halálos vadászat. Komáromból jelentik, hogy 

Marg1 Sándor mészárosmester, Piszarek Albert kovács- 

mester és Rudiger István banktisztviselő vasárnap dél- 

előtt kocsin vadászatra indultak. A keszegfalusi határ 
országutján Piszarek leszállt a kocsiról és midőn ujra 

fel akart szállani, a kezében levő fegyver elsült és oly 
szerencsétlenül talátta Margl Sándort, hogy az szörnyet 

A lövedék Piszareket is jobb arcán sulyosan 

megsebitette. Margl holttestét beszállitották a keszeg- 

falusi halottasházba, Piszareket pedig a komáromi 

közkorházban ápolják. 

ömaöarromokamakamamnao 

Hasznos tudnivalók. g 

al 
Január havi erdészeti teendők. 

Erdőtenyésztés. Erdei magvak. Gyüjtsünk köris, 

bükk- és akáctamagot; erdei-, fekete- és lucfenyő- 

tobozokat. Enyhe időjárás beálltával halászszunk éger- 
famagot. Fütött magpergetőkben pergessük a magot 

a gyüjtött tobozokból. Csere vagy vétel által lássuk 
el magunkat az alátelepitésre, vetésre és csemete- 
— — 
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a pun háborukban az eletántoknak azért vették nagy 

hasznát, mert az ellenségnek nem volt egy eletántja 

sem; egy ütközetben az elefántok segiségével a 

rómaiak vezérét, Regulust is elfogták. Kelet-Indiában 

még most is használnak elefántokat harci cCélrá s az 

állatok nem egyszer jelentékeny szerepet játszanak az 

ütközetekben. A sziámi királynak huszezer szeliditett, 

többnyire hadiszotgálatra betanitott eletántja van. Angol- 

országnak Hátsó-Indiában, a birmánokkal 1825/26-ban 

folytatott háborujában a birmánok eletánt-dandáraikat 

oly nagy szerencsével használták, hogy a mint a 

háboru 1852-ben ujra kitört, maguk az angolok is 

kénytelenek voltak a háboruban nagyobb mennyiségü 

elefántot használni. Ezóta van az indiai angol hadse- 

egnek eletánt-csordája. Hanem másképen is igen ér- 

dekes ez a hadsereg. Kisérete majdnem nagyobb, mint 

maga a hadsereg. A katonák ütközetek idején sem 

élelmezésükre, sem fegyvereik jókarban tartására nem 

kénytelenek gondot forditani; minderről a benszülött 

iindiai szolgák gondoskodnak A katonai kormány 

gondosságában odáig megy, hogy minden századhoz 
föbb nőt alkalmaz – néha karhatalommal – kik a 
rizst viszik, a katonaság számára mosnak és minden- 
nemüű női munkát végeznek. Egy lovasezredhez a kö- 
vetkező kiséret tartozik: 438 lópásztor 18 főkaszás, 
702 közkaszás, 24 tisztogató, 24 vizhordó ember, 16 
ökörhajtsár, 10 másféle munkás. Igen érdekes látni az 
indiai angol hadsereg tüzérségi elefántjait, melyeket 
csak akkor alkalmaznak háboruban, ha előbb a lövés- 
hez hozzászoktatták. Az abessziniai hadjáranál (1868-ban) 
az indiai kormány két hajót bérelt arra a célra, hogy 
e hajók mindegyike 15 -16 hadielefántot szállitson át 
Afrikába. Afrikába azonban csak harmincegy eletánt 
érkezett meg, mert a harminckettedik a hajóra szállás 
pillanatában megtagadta az engedelmességet. A szigoru 
katonai fegyelem alatt harmincegy társával engedte 
magát vezetni a hajó rakodóhelyéig, ott azonban az 
utolsó pillanatban a legerélyesebben protestált a hajóra 
tétele ellen. Nem volt ember, ki meg tudta volna tékezni 
a felbőszült állatot. A kikötő összes személyzetét ki- 
rendelte a katonai kormány a felbőszült elefánt leteri- 
tésére, de mind hiába. Végre el kellett pusztitani a 
a drága, okos állatot, mert már türhetetlen puszti- 
tásokat vitt végbe a kikötőbenn.. 
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kertekbe szükséges magvakkal és próbáljuk ki a már 

meglevő magvaink csiraképességét. Verőfényes napok- 

ban vizsgáljuk meg a teleltetésre elhelyezett tölgy és 
bükkmagot és szükség esetén lapátoljuk át. 

Erdőhasználat. A siksági, az elő- és középhegy- 

ségi, kisebb hó mellett a magas hegységi erdőkben 
is a favágás folytatandó; — de leginkább és külö- 

nösen szorgalmazandó a favágás az áradásos, mo- 

csaras és egyébként hozzátférhetlen helyeken álló éger-, 

nyir- és egyéb puhafa sarjerdőkben, melyek most a 

legkönnyebben megközelithetők. Ezekben a fa le- 

vágandó, még a hó- és jégolvadás előtt kiszállitandó 
és a vágások a galy- és rőzsefától megtisztitandók. 
Cserkéreghántó üzemben kezelt erdőkben a puhafa 
kivágását és a hozzáférhető állabokban kisebb hó 

mellett a ritkitást is folytathatjuk. A favágók szorgosan 
ellenőrizendők, hogy csak a kijelölt fákat vágják, 
magas tuskókat ne hagyjanak; a ledöntött tát a kivánt 
választékok szerint gondosan feldolgozzák és a tüzifa- 
méreteket jól tömören rakásolják. A termelt fának 
rendeltetési helyére, u. m. farakódó- és szenitő helyekre, 
az usztatók- és csusztatókhoz való szállitása most a 
kőkeményre fagyott földön a legkönnyebben eszközöl- 
hető. Szállitsunk tát a mészégető helyekre és termel- 
jünk a mészégetéshez szükséges kőanyagot. 

Erdővédelem. Erősitsük meg az őrizetet a fa- 
lopások ellen. Ellenben mód nyujtandó arra, hogy a 
szegényebb és egyébként csakis a falopásra szorult 
nép becsületes munkája révén a szükséges tüzifához 
juthasson. A fenyvesekben található hernyók és bá- 
bok pusztitása céljából hajtsuk be a disznókat. Őrizzük 
a vetéseket és a csemetekerteket a nyul- és egér- 
rágástól. Magas hónál lerázás által mentsük meg a 
fiatalosokat a hótöréstől. 

Nemi ösztön jelentkezésének késése az 
üszőknél. E jelenség leggyakrabban a tulbő táplá- 
lástól s a mozgás hiányától származik, amikor tehát 

a soványabb tartás s a sok mozgás a legjobb orvosság. 
A tengeridara s az olajpogácsa okozza a nagyon jó 
kondiciót s azzal a nemi ösztön késését. is. A szarvas- 
marha felnevelésénél az az elv követendő, sőt jöve- 
delmezőségi szempontból kell is követnünk, hogy 
11/, éves koron tul nem adunk abrakot mindaddig, 
mig az előrehaladott vemhesség s a közelgő ellés 
szükségessé nem teszi. » Az abrakolást illetőleg bizonyos 
az, hogy a tejelőtajták borjaival a 3/, éves koron tul 
már alig érdemes abrakot etetni, vagy legfeljebb csak 
némi olajpogácsát akkor, ha sok répát s szalmát ada- 
golva, kevés fehérje jutna nekik. Nyáron tehát a 
legelőn táplálkozzék a tejelőfajtabeli növendékmarha, 
télen pedig főleg csak répát, szénát s szalmát kapjon, 
de darát, korpát s általán oly koncentrált takarmányt, 
mely fehérjében nem különösen gazdag, aligha aján- 
latos a 3/, éves koron tul etetni, mert a most már 
nagyon megcsökkent növekedéshez a közönséges 
takarmányok is elegendő keményitőértéket szolgáltat- 

N 

nak. Ellenben a szimimentháli borjut sokkal hosszabb 
ideig célszerü belterjesen táplálni, mert annak csak 
11/2 éves korban hanyatlik a takarmányértékesitő képes- 
sége annyira, mint a tejelőfajtáké 3, éves korban. 
Ezért tehát a szimmentháli borjuval 3, éves korán tul 
is etethetünk darát, korpát stb, még pedig ha inkább 
tejelővé akarjuk fejleszteni, legalább 1 éves koráig, 
mig ellenben, ha inkább husmarhává akarjuk átalakitani, 
akkor esetleg 11, éves koráig is, de azon tul a 
szimmentháli marha is beéri nyáron legelővel, télen 
pedig répa, széna s szalmával. Idejegyezzük még, 
hogy némelyek jó hatást tapasztaltak attól, ha naponta 
egy tenyérnyi kendermagot etettek üszőikkel, valamint- 
hogy a tyukokról is azt tartják, hogy jobban tojnak, 
ha kevés kendermagot kapnak. Hogy a bikávali 
gyakori együttlét is hozzájárul az üsző nemi ösztöné- 
nek ébresztéséhez, eléggé ismeretes dolog. 

KUÖNFELEK 

Drága karácsonyi ájándék. Egy nagy londoni 
játékárugyáros érdekesen nyilatkozott a minap a 
modern idők karácsonyi ajándékáról. Ismert dolog, 
hogy a játékáru-kereskedő raktárában manapság csodás- 
nál csodásabb dolgot találni, de sok tehetős szülő 
már nem elégszik meg ezzel sem, hanem a maga, 
néha igen különös ötletét akarja megvalósitva látni. 
A mi aztán sokszor óriás költséggel jár. 

Igy például, mondta a gyáros, nemrégen egy vi- 
déki uriember teljes és tökéletes állatseregletet rendelt 
meg. Minden állat külsejére a maga természetes bőrét 
kellett alkalmazni, azonkivül mindegyikbe olyan gépe- 
zetet késziteni, a melylyel a gép-állat élő mintájának 
mozdulatait lehető hiven utánozza. A dolog annyira 
sikerült, hogy némelyik állatot szinte élőnek gondolta 
volna az ember. Természetesen aztán a költség sem 
volt csekély. Maga az oroszlán tizenötezer koronába 
került. Sőt volt a menazsériában egynéhány állat, a 
melyért huszonőtezer koronát fizettek. Az illető ur 
vidéki lakóházát egészen átalakitotta, hogy az állatokat 
megfelelő környezetben helyezhesse el. 
dolog karácsonyi trétának készült és nem került 
többe - negyedmillió koronánál. 

Egy ismert nevü, nagyrangu katonatiszt meg a 
kolenzói csatateret rendelte meg nálam. Egy hatalmas 
termet átalakitottunk ugy, hogy kicsiben Kolenzó 
tökéletes mása lett. Megvolt ott minden domb, völgy, 
szakadék és a folyó is. És e festői környezetben har- 
colt kétezerhatszáz játék-katona, hatvanöt ágyu és egy 
teljesen fölszerelt szekerész-osztály. A tiszt ezt az 
érdekes karácsonyi ajándékot két fiának készittette, a 
kik szintén katonapályára lépnek. Valószinüleg igy 
akarja őket játszva megtanitani a stratégia tudományára. 
Egyébként a kolenzói csata mása hetvenezer koronába 
került. Egy másik, tengerésznek készülő ifju, meg 

Az egész 
-
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Nelson zászlós-hajójának, a Victory-nak hü utánzatát 
kapta karácsonyi ajándékul. Egy wimbletoni ur egész 

vasuti hálózatot épittetett a háza mellett a fiainak. 

Csak a sinpár hoszsza több négyszáz méternél. 

Az állat és a zene. Angol ujság irja: Egy 
zeneértő állitása szerint 
tehetségről tesz tanuságot. A nyerités tökéletes kro- 

matikus skálának felel meg, a melynek minden hangja 

szabatos és sorozata hiánytalan. A szamár-orditás 
pedig teljes oktávákban hangzik. A majomról, illető- 
leg egyik-másik fajáról azt mondják, hogy hangja 

teljes oktávát ölel föl, mely fölfelé és lefelé minden 

egyes félhangra kiterjed. A kutyáról több megfigyelő 

állitja, hogy hangja nem a természetes állathang, ha- 

nem a háziálattá való szelidülés folytán módosult, és 

tökéletesedett annyira, hogy sebészi mütéttel a kutyát 

akár beszélni is meg lehetne tanitani. A zenének leg- 

nagyobb hatása a kigyófélékre van. Az indus kigyó- 

szeliditők sikérének is ez a magyarázata. 

ceEremmDEEmCDGDEEDEDEDEDCE 

HlK. 

A ki százszor nősült. Londonból táviratozzák : 

Buftalóban párnapelőtt letartóztatták Witzhott György 

mneuchateli születésü harminckét éves fogteknikust, a 
ki előbb az Egyesült-Államokban, azután Kanadában, 
majd Angliában és Franciaországban különböző neveken 

közel száz leányt és özvegyet vezetett az oltár elé s 

rövid házasélet után a feleségnek hozományával eltünt. 
Egyik volt felesége, a kitől hatvanezer koronát lopott 

el, följelentést tett ellene. Körülbelül három esztendeig 
hiába keresték, mig végre most sikerült elfogni. 

Életunt gyermekleány. Bártfán a tizenkét- 
éves Spisák Mariska beleölte magát a malomárokba, 

a honnan másnap kihuzták a holttestét. Végtelenül 

nvomoruságos volt az élete. Anyja elhalt, apja részeges 

ember, gondját nem viselte. Nagyszüleihez jutott az 

elhagyott árva. De az öregek is folytonosan részeges- 

kedtek, a szegény gyermek napokig éhezett s a hideg 

majd megvette. Elkeseredett szivvel nézte, hogy kará- 

csonyra mi mindenfélét küld más gyermekeknek a kis 

Jézuska, neki még egy falat kenyér se jutott. Le- 

számolt a gyermek áldatlan életével és jobb hazába 
költözött. z 

Kis gyermekek tüzhalála. Megrenditő katasz- 
trófa történt karácsony éjszakáján Ujpesten. Az An- 

drássy-ut 14. számu házban Baranyai György hajóács 

nagy vendéséget csapott. Éjféltájban az egész társaság 
telkerekedett és elment az éjféli misére. Baranyai két 

kis leányát, a 4 éves Gizát és a 2 éves Emmát, a kik 
ágyban fekve aludtak, otthon hagyta. A karácsonyfán 
égő gyertyákat elfelejtették eloltani. A gyertyák le- 
égtek és lángragyult a karácsonyfa. A tüz rohamosan 
terjedt, a karácsonyfától meggyuladtak a butorok s 

a ló nyeritése na zene ! 
gy kit terhel a felelősség. 

mire a jókedvü társaság az éjféli miséről hazaérkezett, 

az egész lakás lángban állott. A boldogtalan szülők 

két kis leányukat összegve, holtan találták az ágyban. 
A két kis holttestet az ujpesti temető halottasházában 

helyezték el, a rendőrség pedig vizsgálatot inditott 

annak a megállapitására, hogy a szerencsétlenségért 

Az udvarlójának gyilkosa. Hazlehurst ameri- 

kai városban érdekes gyilkossági pert tárgyaltak a 
multkor. A vádiottak padján Angie Birdsong, egy 

csodaszép asszony volt, ki azzal volt vádolva, hogy 

háziorvosát, Thomas Butler dr.-t agyonlőtte. A meg- 

gyilkolt, ki nős és több gyermek apja volt, egyre 

szerelmi ajánlatokkal üldözte az asszonyt, s mikor nem 

ért célt, mindenféle rágalmakat terjesztett róla. Mikor 

az asszony megtudta, hogy a rágalmaknak Butler a 

terjesztője, azonnal az orvoshoz sietett, hogy kérdőre 
vonja, s izgatottságában öt lövéssel leteritette. A tár- 

gyaláson habozás nélkül bevallotta, hogy az orvost 

ő ölte meg. 

Megöltem, – mondá – mint a hogy a 
mérges kigyónak is széttapossa az ember a fejét. Ez 

az ember tönkretette a jó hiremet, az egyetlent a 

miért érdemes élni. A tárgyaláson a vádlottat a nagy- 

bátya védte, a vádló a meggyikoltnak a nagybátyja volt. 

Gyermekgyilkoló barlang Párisban. A párisi 

rendőrség borzalmas büntényeknek jutott nyomára a 
minap. A Vivienne-városrészben, a Nemzeti Könyvtár 
tájékán, lakik egy bábaasszony, a kinél egy esztendő 

lefolyása alatt körülbelül száz fiatal nő betegedett le. 

A lebetegedett asszonyok gyermekeit soha senki nem 

látta. Most azután kiderült, hogy a bábaasszony egy 

nőcselédje segitségével tömegesen irtotta a szeren- 

csétlen ujszülötteket. Darabokra vagdalta testüket, 

azután felégette őket az ebédlőszobája kandallójában. 

Legalább száz pici tetem hamvadt el ily módon a 

kandallóban. A bünös asszonyt is, cselédjét is le- 

tartóztatták s legközelebb hasonló sors éri számos 

cinkosukat is. A Petit Parisien szerint az elpusztitott 

csecsemők száma 120, a Petit Républigue hire szerint 
meg éppen kétszáz. 

Öngyilkos vőlegény. Karácsony második nap- 

ján Zomborban – mint onnan jelentik — agyonlőtte 
magát Rosenfeld Sámuel könyvelő, a zombori Weidinger 

S. és Zs. cég alkalmazottja. A szerencsétlen fiatal- 

ember vőlegény volt s esküvőjét éppen karácsony 

ünnepének második napján kellett volna megtartania 
egy zombori leánynyal. A karácsonyestét menyasszonya 

családjánál töltötte. Ez alkalommal azonban szóváltása 

támadt menyasszonyának anyjával, ugy hogy el kellett 

hagynia a házat. A fiatalember annyira szivére vette 

ezt, hogy lakásán minap egy pisztolylövéssel meg- 

ölte magát. 

Oláhok és magyarok verekedése. Alpéstes, 
hunyadvármegyei községben, mint Déváról jelentik, 

karácsony estéjén véres verekedés volt a magyarok 

x 
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és az oláhok között. Az állami iskolában a tanitó 

karácsonyla-ünnepet rendezett, a melyen a gyermekek 

magyarul szavaltak. Néhány oláh legényt, a ki e miatt 

zugolódott, a tanitó kiutasitott az iskolából. A le- 
gények a korcsmába mentek s az ott mulató többi 

oláh legénynyel szövetkezve, megtámadták a kará- 

csonyfa-ünnepről hazatérő magyar legényeket. Nagy 

verkedés támadt, a melyben sokan megsebesültek; egy 
Kota Péter nevü román legényt agyon is ütöttek. A 
faluba csendőrséget küldtek. 

Életmentő kutya. A Maybach partján a köze- 
lebbi napok egyik délutánján több gyermek játszedozott, 

mikor birtelen egy nagy szentbernáthegyi kutya termett 

közöttük és vad ugrásokkal tovairamodott. A gyermekek 

el akarták fogni a kutyát és utána futottak. Az egyik 

gyermek, egy berlni kereskedő nyolc éves kis fia, 
annyira közel ment a viz széléhez, hogy elvesztette az 

egyensulyt és a vizbe esett. A kutya észrevette ezt. 

Megállott és egy pillanat mulva a vizbe ugrott. Oda- 

uszott a fiuhoz és addig tartotta a ruhájánál fogva a 

viz felett, mig a közelben lévő halászok csolnakon a 

fiu segitségére nem jöttek. A fiut a szárazföldre vitték, 
a kutya pedig ezalatt kiuszott és eltünmnt. 

Önkéntelen medvevadászat. A napokban 
Handjery hercegnek Pont-VEvégue mellett levő kastélya 
előtt néhány medvetáncoltató cigány állott meg s a 
cselédségtől követelő hangon élelmiszert és pénzt 

kértek. Majd bementek a kastélyba három hatalmas 
medvéjükkel s a nyitott lépcsőházban telepedtek le. 
Mikor a kastély cselédsége el akarta őket a lépcső- 
házból távolitani, haragra lobbantak s medvéiket a 
megrémült cselédségre uszitották. A cselédség lármá- 
jára megjelent Handjery herceg s látván a garázdál- 

kodó medvéket, feltegyverezte szolgáit s valóságos 

hajtóvadászatot inditott a fenevadak ellen. Egyet közülük 
sikerült is leteritenie, a másik kettő azonban gazdáik- 
kal együtt elmenekült. 

alsakalzelaa alsasaszaszaksasgasaksgai 
zz 

Szerkesztői üzenetek. 

akadnak, a kiket az uj lap a hozzánk való hüségben megtán- 

torit, de viszont sokakat, kik átlátnak a szitán, arra togja buzdi- 

tani, hogy hozzánk csatlakozzanak. Erre a reményre az jogosit, 

hogy a legutolsó napokban is több kartárs lépett be előfizetőink 

sorába. Küzdelmünknek csak erőt ad az, ha az ingatagok, kik- 
ben nincs akaraterő, kitartás és áldozatkészség, kilépnek a 

ccsatárláncból, mert a gyáva katona a bátor és vitéz szellemét 

is megronthatja. Catilina Sergius urnak, Véza. Preparátorunk 

hosszabb távolléte miatt csak most értesithetjük, hogy a vad- 

kanbőr kidolgozása 18 koronába kerülne. Természetes, hogy az 

ide és visszaküldés költségeit a megrendelő viseli. Keresztes 

fáradozásunkat minél jobb siker koronázza ! 
urnak. Lokk. A. J. urnak, N. E. Rendkivül nagy elfoglaltságunk 
niatt közleményeiket, melyek egyébként mindig helyén valók 

későbbretalán a jövő számra - kellett halasztanunk, a miért 
sz ives enézésüket kérjük. 

20 éves fiatalember, 

Orend János urnak, Alsóárpás. Mi is azt hisszük, hogy 

sokat, dámvadat, uhukat kunyhólesl 
ragadozó emlősöket éS madarakat, Íy 

István urnak, Kürpod. A farkasbőr kidolgozásának az ára 16 
korona. Szállitási költség mint fent. Darvas Jánes urnak, Bács. 

jó kivánságokat tiszta szivből viszonozzuk. Adja az Ég, hogy 
Balogh Imre 

kiadó hivatal postája. 

Tálas János urnak, Zsibó helyesbités 

Kolonics Szilárd urnak, Feketearadó A mult év végeig 

6 kor. 67 fill. annak idején beérkezett. Oltyán László urnak 

Szentágota. A kérdéses számokat megküld ük volt, de mintál 
az egy postára menő több példány egy kötegben megy, az 

ottani posta nyilván az Ön lapjait is B. J. ottani kartársunknak 

kézbesiítette. A két hiányzó számo egyébként mult számunk- 

hoz csatolva ujból megküldtük: Orend János urnak, Alsóárpás. 

A 49 számot pótlólag elküldtük. Piller Lajos urnak, Patt 

puszta. Előfize ése a mult év végeig van rendezve. Sas József 

urnak, Görecsön. A mul: év végeig szóló 4 koronát köszönettel 

vettük s a lapot uj állomására, melyhez sok szerencsét ki. 
vánunk — irányitottuk. Vajda Ferenc urnak, Arapa ak. Az 
Évkönyv I. évfolyamát mult hó 28-án ujból ajánlva postára adtuk. 
Janda Ágoston urnak, Szentkereszt. Üdvözöljük hiveink sorá- 
ban ! Szivekedjék másokat is vidékén lobogónk alá toborozni. 
A lapot kivánságáhoa képest mult hó elejétől küdtük el. Rás- 
kovits Imre urnak, Felsővissó. Az Évkönyv I. példányát f. hó 
2-án postára tettük. Sziveskedjk azt másoknak is ajánlani 
Lamoss Lajos urnak, Ujmassa. Nem csak hogy életképes 
lesz a lapunk, hanem minden jel arra mutat, hogy hivei száma 
még gyarapodni fog, mert abban, hogy az uj lap az erdészeti 
altisztek érdekeit valóban képviselni fogja, senki semi bizik. Erre 
nézve már számos nyilatkozatot kaptunk. 

Hirdetések és pályázatok 
Pályázati hirdetmény! 

A méltóságos gróf Batthyány Zsigmond ur novai 
uradalmában (Zala megye) egy erdőőri állás azonnal 
is betölthető. Grót Batthyány memerd 
3—3 novai uradalma. 

Bábler Nándor 
puskamüves. 

Szent-Gál (Veszprém megye) készít min enne nü 
vadásztegyvereket, kilőtt fegyvereket jó lőképes 
hoz és elfogad minden e szakmába vágó mui kát. 

Állást keres 
.. 

ki az erdőőri szakvizsgát a övő 
év őszén fogja letenni, erdőőri vagy erdőleg 
keres. Szives ajánlatok az alábbi címen 

Foglyokat, férényokat, nyujakat őz 

disztácányokat vásárol és erre vona 

Mayer Ede 
élővad kiviteli üzlete. 

Wiener- Nénetadt (Austria) Schneebergga 
(Fiók vadkereskedés Magyarorsz 

Sopron megye). : 
Képes árjegyzék ingye 

Nyomatott Stegmann Ján os kö


